
CAMARA MUNICIPAL DE MACAUBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, Na 48 CENTRO 

CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA TERCEIRA (3a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS (2026), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos vinte e seis dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (26/02/2026), 
às oito horas e dez minutos (08h10min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelos Edis: MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira 
Secretária) e JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de 
Leis, deu-se início a terceira Sessão ordinária do primeiro período do ano de dois mil e 
vinte e seis, estando presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José 
dos Anjos Santos, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo 
Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton 
Defensor Araújo e Willian Silva Souza. Com a ausência justificada do vereador: José 
Maria Santos Souto. Observando que havia número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão cumprimentando as pessoas presentes, internautas 
e ouvintes da FM 103,9. Justificou a ausência do vereador Juca Cajado que tornou-se 
pai mais uma vez, em tempos, convidou a vereadora Ana Cajado para compor a Mesa. 
O vereador Ricardo Costa, em questão de ordem, pediu que a oração do dia fosse 
oferecida pelo descanso eterno do Senhor Uirson de Canatiba e pelo conforto de sua 
família, ao tempo em que pediu moção de pesar à família enlutada. Após, foi realizada 
a oração de praxe (Pai-Nosso). Em seguida, o Presidente deu ênfase à fala do vereador 
Ricardo Costa em relação ao Senhor Uirson, uma perca muito grande para toda a 
comunidade macaubense, ao tempo em que parabenizou o vereador pela indicação da 
Moção de Pesar. Após, falou sobre a sua imensa satisfação em está ao lado de duas 
mulheres na composição da Mesa na corrente sessão, um marco histórico na política 
municipal, sendo uma honra estar ao lado de duas vereadores competentes. Após, 
consultou sobre a aprovação das atas das duas sessões anteriores, as quais foram 
aprovadas por unanimidade dos presentes sem retificação. Na sequência, passou para 
a Secretária fazer a leitura das seguintes proposições: CONVITE para abertura do 
Campeonato Regional de Futebol da Comunidade do Almoço que daria início no 
próximo sábado dia 28 de fevereiro de 2026; INDICAÇÃO N° 145/2026 DATADO DE 23 
DE FEVEREIRO DE 2026, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, 
Presidente da Câmara Municipal de Macaúbas, de autoria do vereador, Nivaldo de 
Souza Cruz, propondo ao Prefeito Municipai de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a 
recuperação de todas as estradas da região serrana de Macaúbas até a divisa de 
Paratinga; INDICAÇÃO N° 146/2026 DATADO DE 23 DE FEVEREIRO DE 2026, ao 
Exceientíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Macaúbas, oriunda do vereador, Nivaldo de Souza Cruz, propondo ao Prefeito Municipai 
de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a realização do conserto da passarela
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localizada na Comunidade de Barra de Cima neste Município de Macaúbas -  Bahia; 
INDICAÇÃO N° 147/2026 DATADO DE 23 DE FEVEREIRO DE 2026, ao
Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Macaúbas, de autoria do vereador, Nivaldo de Souza Cruz, propondo ao Prefeito 
Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a realização do concerto da passarela 
localizada na Comunidade de Barro Duro, neste Município de Macaúbas -  Bahia; 
INDICAÇÃO N° 148/2026 DATADO DE 24 DE FEVEREIRO DE 2026, ao
Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Macaúbas, oriunda do vereador, Willian Silva Souza, propondo ao Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a manutenção do campo de futebol da comunidade 
de São João, neste Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 149/2026 
DATADO DE 24 DE FEVEREIRO DE 2026, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo 
Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Macaúbas, de autoria do vereador, 
Willian Silva Souza, propondo ao Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel 
Rebonato, a manutenção do campo de futebol da comunidade de Caraíbas, neste 
Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 150/2026 DATADO DE 24 DE 
FEVEREIRO DE 2026, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, Presidente 
da Câmara Municipal de Macaúbas, oriunda do vereador, Willian Silva Souza, propondo 
ao Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a manutenção do campo 
de futebol da comunidade de Brejo Capitão Porfírio, neste Município de Macaúbas -  
Bahia; INDICAÇÃO N° 151/2026 DATADO DE 24 DE FEVEREIRO DE 2026, ao 
Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Macaúbas, de autoria do vereador, Willian Silva Souza, propondo ao Prefeito Municipal 
de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a manutenção do campo de futebol da 
comunidade de Lagoa Nova, neste Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 
152/2026 DATADO DE 24 DE FEVEREIRO DE 2026, ao Excelentíssimo Senhor, 
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Macaúbas, oriunda do 
vereador, Willian Silva Souza, propondo ao Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio 
Miguel Rebonato, a manutenção do campo de futebol da comunidade de Lapinha, neste 
Município de Macaúbas -  Bahia. Ato contínuo, o Presidente reforçou o convite a todos 
os vereadores para participarem do 1o Fórum de Desenvolvimento Econômico e Social 
de Macaúbas que aconteceria na corrente data a partir das 08h00min, frisando que as 
sessões da Câmara acontecem nas quintas-feiras e essas reuniões deveríam não 
serem marcadas para esse dia, porém, a corrente sessão teria uma pauta rápida e 
assim que finalizasse poderíam estar participando. Prosseguindo com o PEQUENO 
EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo Azevedo Longa passou a palavra para a Primeira 
Secretária Márcia da Silva Benda para coordenar os trabalhos, a qual deixou seus 
cumprimentos, aos presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de 
comunicação. Após passou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo regimental 
de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o vereador Roberto Oliveira Sousa (Roberto 
de Zé de Enedina) que deu início à sua fala saudando todos os presentes e aos que 
estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Após, reforçou as cobranças 
que sempre vem fazendo nesta Casa referente as estradas do município, dizendo que 
vem recebendo várias reclamações nesse sentido, destacando as estradas da região 
do baixio, especificamente de Cristais a Santa Apolônia que está precária citando 
também as comunidades de Riachão de Daniel, Lagoa da Pedra, Curral Novo, Dourado, 
Lagoa do Capim, Russo, Nova Esperança, Três Outeiros, Jurema I e II, Roça Velha, 
Pedrinhas e Macaubinha, inclusive na corrente semana, entrou em contato com o 
S^p-etário de Transporte, Zé Oséas, para fazer as solicitações, o qual, informou que
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estava se organizando para realizar os trabalhos, reforçando o pedido para que possa 
realizar o mais rápido possível. Em seguida, teceu comentários referente a Quadra do 
Distrito de Cristais, a qual foi adquirida na época dos ex. vereadores, o saudoso Zé de 
Enedina e Antônio dos Santos e que durante todo esse tempo nunca teve uma 
manutenção adequada e por isso está praticamente sem uso devido a situação que se 
encontra, lembrando que em uma oportunidade conversou com o Secretário de 
Educação, Rei, devido está localizada próximo a Creche para ver a possibilidade de 
destinar recursos da educação para fazer essa reforma, o qual se comprometeu a fazer 
a reforma e inclusive fazer a cobertura mais ainda não foi feito e a população está 
cobrando. Em uso da palavra, o vereador Nivaldo de Souza Cruz, iniciou deixando 
seus cumprimentos a todos os presentes e aos que estavam acompanhando através 
das redes sociais. Em seguida, teceu comentários referente as três indicações de sua 
autoria apresentadas na corrente sessão, onde a primeira foi solicitando a manutenção 
da passarela de Barra de Cima, a qual está faltando vários parafusos e com isso 
impossibilita a passagem de motos no local, pedindo que tomem providencias, assim 
como a segunda indicação também referente a passarela da localidade de Barro Duro, 
a qual foi feita em 2013 e nunca foi feita manutenção, com isso está impossibilitada de 
passar, pedindo que a Gestão olhe por aquelas comunidades, tendo em vista que nesse 
período o rio se encontra com bastante e água e as pessoas não consegue atravessar 
de moto. Teceu comentários também em relação a terceira indicação solicitando a 
reforma das estradas da região serrana, tendo em vista que a população está 
enfrentando dificuldades para trafegar, principalmente os alunos que necessitam pegar 
o transporte escolar, precisando sair de suas casas mais cedo para chegar a tempo, 
pedindo que providencias sejam tomadas, tendo em vista que as chuvas tendem a 
diminuir nos próximos dias, sabendo que a região serrana não precisa esperar enxugar 
para passar as máquinas, pois com a terra molhada facilita o trabalho, pedindo ao líder 
para que dê uma força. Usou a palavra, o vereador Willian Silva Souza, que após 
cumprimentar todos os presentes e aos que estavam acompanhando através dos meios 
de comunicação, teceu comentários referente as indicações de sua autoria 
apresentadas na corrente sessão, solicitando a iluminação e reforma dos campos de 
futebol de várias comunidades, lembrando que essa ação foi iniciada no ano de 2024 
pela gestão, atendendo a indicação de sua autoria juntamente com o vereador 
Carlinhos, a vereadora Márcia e os ex. vereadores Valtão e Jurandi para que pudesse 
dá uma melhor qualidade de vida aos moradores das comunidades, tendo em vista que 
na maioria existe poucas opções de lazer, sendo assim, estava indicando para que 

udesse dá continuidade nos campos das comunidades de Caraíbas, São João, Brejo 
Capitão Porfírio, Lagoa Nova e Lapinha, sabendo que é um desejo dos jovens, os quais 
estudam e não podem realizar essas atividades no período diurno e com a iluminação 
poderão realizar a noite, esperando que as indicações sejam atendidas e assim 
posteriormente estará indicando mais comunidades. Dando continuidade ao expediente, 
o vereador José dos Anjos Santos (lé), usou a sua palavra saudando todos os 
presentes, dando destaque a composição da Mesa na corrente sessão que estava 
composta por duas mulheres, ato histórico em nosso município. Logo após, informou 
que no dia anterior esteve em duas comunidades de sua região e por incrível que pareça 
ouviu os mesmos pedidos dos pais de alunos referente ao transporte escolar que está 
transportando os alunos daquela região, dizendo que não tem o mínimo de segurança 
para as crianças pequenas, principalmente devido a situação que se encontra as 
estradas, lembrando que no ano passado era o ônibus amarelinho que fazia a linha e 
tinha segurança, dessa forma, pediu ao líder do Executivo para que levasse a questão

flXuJZ



4

ao Secretário de Educação para que tome providencias não apenas naquela região, 
mais em todo o município. Citou também a situação das estradas de sua região que 
estão praticamente intransitáveis para o transporte escolar, ao tempo em que destacou 
que tinhas muitas cobranças a fazer, mais iria selecionar as mais prioritárias para fazer 
posteriormente. Antes de finalizar, fez mais um pedido ai líder do prefeito, dizendo que 
foi feita a compra e o pagamento do terreno do cemitério de Contendas, porém, está 
parado, pedindo para que possa dá início à obra, pois a população está cobrando. 
Usando a palavra, o vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira) deu início 
deixando suas saudações aos presentes e aos que estavam acompanhando através da 
FM e pelas redes sociais. Após, em nome do Presidente da Liga, Gilmar, e dos 

residentes dos times de futebol, comunicou a todos que no próximo domingo daria 
início ao Campeonato Municipal de Futebol de Macaúbas, pedindo ao Diretor que 
continue fazendo o mesmo trabalho que foi feito no ano anterior, sabendo que existem 
algumas coisas que precisam ser melhoradas. Informou que os jogos serão realizados 
na sexta-feira à noite, aos sábados e domingos e com isso será um campeonato menos 
cansativo em relação a quantidade de tempo, lembrando que existe essa possibilidade 
devido a iluminação do Estádio, um grande avanço para Macaúbas, tendo em vista que 
o esporte está desenvolvendo em nosso município, onde os times de futebol da zona 
rural está investindo bastante para participar do campeonato e com isso, parabenizou 
todos os envolvidos na organização. Em seguida, comunicou a toda a região do Distrito 
de Lagoa Clara que este ano haverá a Cavalgada naquela localidade, dizendo que 
buscou apoio dos Deputados Pedro Tavares e Manoel Rocha, os quais disponibilizaram 
emendas para a realização do evento que acontecerá no dia cinco de abril, no domingo 
de Páscoa. Em relação aos pedidos oriundos dos vereadores Nivaldo e lé sobre as 
estradas e a situação do ônibus escolar, informou que estaria passando para os 
responsáveis. Sobre o cemitério, sugeriu ao vereador, lé, assim como já sugeriu para 
alguns encarregados da Comunidade como Júnior do amor, para que faça o mesmo 
modeio do cemitério da comunidade do Peixe, dizendo que já que o Prefeito comprou o 
terreno que reúna a comunidade, peguem o projeto e deem início através de apoio, de 
leilões e rifas para que não fiquem esperando pelo Poder Público, se colocando à 
disposição para ajudar no que for preciso. Em seguida, a palavra foi passada para a 
vereadora Ana Souza Santos Cajado que iniciou à sua fala deixando seus 
cumprimentos a todos os presentes. Após, deu ênfase às falas dos colegas em relação 
à situação que se encontra as estradas da região serrana, citando que o moradores de 
Jibóia e Lagoa do Maurício estão pedindo urgentemente que providencias sejam 
tomadas, pois os alunos estão enfrentando dificuldades em relação ao transporte 
escolar, dizendo que existe locais que os alunos precisam descer para colocar pedras 
para que o ônibus possa passar, destacando que muitos alunos de várias localidades 
da zona rural estão enfrentando problemas em relação ao transporte escolar, lembrando 
que a educação na cidade está ótima, porém, na zona rural deixa a desejar, sabendo 
que as aulas acontecem, mas os alunos não conseguem chegar nas escolas, dessa 
forma pediu ao Secretário de Educação para que esse ano reveja essa situação do 
transporte na zona rural. Em seguida, relatou que os moradores do Bairro Cidade Nova 
estão cobrando em relação a reposição das lâmpadas no local que está no escuro, 
pedindo ao líder do Executivo para que levasse a cobrança aos responsáveis, onde no 
mesmo momento, o líder sinalizou que já havia feito a troca no decorrer da semana. 
Antes de finalizar, informou que fez uma indicação e também já havia encaminhado um 
ofício ao Gestor solicitando a reabertura dos banheiros da antiga feira, porém, abriu



5

população está cobrando. Com a palavra, o vereador Marcelo Antônio Nogueira 
Costa, após saudar todos os presentes, ouvintes e internautas, parabenizou os 
responsáveis pelo Campeonato do Almoço pela organização e compromisso das 
equipes, o qual vem se destacando e crescendo em nosso município, trazendo uma 
melhoria para a economia, lembrando que o campeonato municipal dará início 
praticamente no mesmo dia, dizendo que deveria existir um acordo para que os 
campeonatos fossem iniciados em finais de semanas diferentes. Em tempos, pediu para 
que fosse feita a reforma das estradas da região do Sapé, Pombas e Olho D'água que 
estão totalmente destruídas e irá afetar diretamente a realização do campeonato citado, 
dizendo ser preciso valorizar o que vem dando certo em nosso município. Em seguida, 
teceu comentários referente aos apagões que estão acontecendo frequentemente no 
Município de Macaúbas, destacando que a COELBA vem dando prejuízos áó^ 
comerciantes e também as pessoas físicas, sem contar os aumentos, lembrando que 
no ano passado teve doze por cento (12%) de aumento da energia mais a bandeira 
vermelha, sendo que este ano teremos mais oito por cento (08%) e o fornecimento de 
energia continua causando transtornos aos usuários, dessa forma, pediu à Mesa 
Diretora desta Casa para que encaminhe um ofício com a assinatura de todos os 
vereadores para que peça uma resposta da COELBA em relação aos apagões e em 
relação aos prejuízos causados, perguntando o que será feito. Após, teceu comentários 
referente ao Plano de Carreira dos Servidores, o qual solicitou uma resposta na sessão 
anterior, acreditando que não responderam, uma vez que não foi feita a leitura no 
momento da leitura das correspondências, lembrando que esse Plano foi aprovado no 
ano de 2024 para valer a partir de janeiro de 2025, sendo uma manobra política devido 
ter sido encaminhado para esta Casa próximo as eleições, porém, tinha uma estratégia 
de valer a partir de janeiro de 2025 e já se passaram quatorze meses e ainda não está 
funcionando, parecendo que foi uma farsa, mas esperava que fosse colocado para 
funcionar para que pudesse dá uma resposta aos servidores, ou então teriam que 
procurar a justiça para que faça valer a aprovação desta casa e a sanção do Executivo. 
O vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito), deu início à sua fala cumprimentando 
todos os presentes e aos que estavam acompanhando através dos meios de 
comunicação. Logo em seguida, deu ênfase à fala do Presidente no início da sessão, 
em relação a organização de eventos pelo pessoal da Prefeitura, dizendo que um evento 
tão importante como a realização do 1a Fórum econômico e social que estava 
acontecendo no Centro Cultural naquele exato momento, não era possível a 
participação dos vereadores, lembrando que é de praxe a situação relatada, a qual está 
passando despercebida ou é de propósito para que os vereadores não participem. Em 
seguida, parabenizou o pessoal da infraestrutura pelo avanço no decorrer dos trinta dias 
em relação a operação tapa buracos, dizendo que precisa acelerar um pouco, ao tempo 
em que citou a cobrança de moradores que estão alegando que quando chegam em 
frente as suas residências param o serviço, dizendo que parece que tem limites de tapa 
buracos, deixando claro que todos são cidadãos que pagam seus impostos. Na 
sequência, deu ênfase à fala do vereador Marcelo em relação aos apagões, dizendo 
que está queimando eletrodomésticos assim como os prejuízos em relação aos 
produtos que estão na geladeira. Antes de finalizar, pediu ao pessoal da infraestrutura 
para que olhe para o pessoal do Loteamento Bastos, dizendo que os moradores estão 
sofrendo com a situação que se encontra o Bairro, relatando que existem ruas 
interditadas desde a chuva de novembro, lembrando que os moradores são cidadãos 
que votam assim como todos os outros. Após, a palavra foi passada para a vereadora 

rcia da Silva Benda que deu início saudando a todos mais uma vez. Em seguida,
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reforçou os pedidos do vereadores Roberto e Marcelo em relação a reforma das 
estradas, dizendo que também vem recebendo muitas cobranças, destacando que 
devido as chuvas toda a região do baixio está com as estradas deterioradas, sendo 
necessário que o Poder Público tome providencias e faça a intervenção, precisando que 
faça um planejamento para conseguir atender todo o município. Após, teceu 
comentários referente ao Projeto, “Elas Correm”, que foi idealizado por ela junto com a 
vereadora Ana, sinalizando que irão realizar uma corrida par as mulheres no dia 08 de 
março no Município de Macaúbas com premiações interessantes, informando que a 
partir do dia seguinte estariam divulgando o link para inscrições, ao tempo em que 
convidou todas as mulheres para participarem desse projeto social, o qual está sendo 
muito bem aceito, lembrando que o título: “Elas Correm” já está denominando como é a 
vida da mulher. Para finalizar o expediente, o vereador Ricardo Luciano Figueiredo 
Costa usou a palavra deixando seus cumprimentos a todos os presentes e aos que 
estavam acompanhando pelas redes sociais e pela FM Macaúbas. Após, reforçou o 
pedido de Moção de Pesar à família do Senhor Uirson Francisco Costa um cidadão 
macaubense, pai de família exemplar, o qual tinha uma convivência muito próxima, 
desejando que a família encontre paz no coração nesse momento de luto. Em seguida, 
destacou que há quinze dias tivemos a presença do Secretário de Saúde nesta Casa, o 
qual teve a oportunidade de explanar, tentando culpar muito o Governo do Estado pela 
situação que se encontra a saúde do nosso município, sabendo que a obrigação é do 
Prefeito e do Secretário da pasta. Após, relatou uma situação que vem acontecendo no 
Hospital de Macaúbas, onde um paciente está há dias na Unidade em estado grave com 
câncer de esôfago sem poder comer e beber, onde foi sugerido a colocação de uma 
sonda, mas o hospital não disponibilizou, sendo assim os familiares providenciaram a 
sonda, a qual não foi colocada, lembrando que a regulação do paciente saiu no último 
sábado para Vitória da Conquista, porém, não foi levado por falta de ambulância, 
alegando que não tinha motorista, mas ao providenciar o motorista, disseram que havia 
sumido a chave do veículo citado, dessa forma o paciente perdeu a vaga e foi regulado 
novamente, sabendo que o paciente está sem alimentar, sendo essa situação que se 
encontra a saúde de Macaúbas, dizendo que o Secretário tinha ciência de tudo quando 
esteve nesta Casa e veio falar palavras bonitas como se tudo fosse diferente. Para 
finalizar, disse que em todas as suas falas nesta Casa lembra que os vereadores estão 
nesta Casa para fazer o seu papel que é defender o povo. Ato contínuo, o presidente 
como de costume, frisou a importância das cobranças feitas pelos vereadores, todas de 
grande pertinência em favor da população. Após, deu ênfase à fala de grande coerência 
do vereador Marcelo Nogueira em relação a COELBA, deixando claro que irá solicitar 
da secretária a elaboração do ofício para que todos os vereadores possam assinar e 
encaminhar, concordando que a situação precisa ser resolvida, pois a conta chega para 
todos pagarem. Na segunda parte -  grande expediente, fez uso da palavra os 
vereadores inscritos pelo tempo regimentai de cinco minutos. Fez uso da palavra mais 
uma vez, o vereador Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Zé de Enedina) que deu 
início deixando seus cumprimentos a todos novamente. Após, disse que o motivo pelo 
qual estava usando a tribuna seria para reforçar as reivindicações que sempre vem 
trazendo para esta Casa através de ofícios, indicações e falas, mostrando ao Executivo 
e seu secretariado as demandas oriundas da população. Destacou que em toda a sua 
vida, nunca foi de apontar dedo para ninguém, dizendo que jamais irá fugir de suas 
responsabilidades que é mostrar as necessidades junto com seus colegas. Dessa 
forma, disse que gostaria que existisse um entendimento que o mandato de um 
vereador, prefeito, deputado, Governador é de quatro anos, sendo assim, existe um



7

tempo hábil para a organização dos mandatos, sabendo que não tem condições de 
atender todas as demandas, porém, o povo todos os dias levam essas cobranças aos 
vereadores e com toda razão, tendo em vista que a população escolheu com confiança 
cada um que está no seu mandato para representa-los, com isso, tem procurado de 
alguma forma amenizar essas cobranças que tanto tem recebido, lembrando que jamais 
irá abaixar a cabeça e continuará trazendo essas reivindicações, tendo em vista que a 
gestão poderá fazer um planejamento para atender. Em seguida, relatou mais uma vez, 
a situação que se encontra a cobertura da Praça do Distrito de Cristais, a qual foi 
construída nos anos noventa e durante todo esse tempo nunca houve manutenção e no 
momento se encontra em situação complicada, pois é um local que tem pessoas 
transitando a todo momento, lembrando que existe um evento de grande porte que 
acontece todos os anos naquela Praça que é a Festa de São Pedro, destacando que no 
momento que o Secretário responsável esteve no Distrito, mostrou a situação, mas 
infelizmente nada foi feito, parecendo que estão esperando acontecer uma situação 
trágica para que possa tomar providencias, pedindo encarecidamente para que a gestão 
tome providencias em relação a situação relatada de forma urgente. Antes de finalizar, 
teceu comentários referente a Rua Ana Maria de Meira que liga à Quadra e a Creche, a 
qual vem fazendo reivindicações em relação a pavimentação, acreditando que já está 
no planos da gestão, porém, não pode deixar de cobrar, pois é uma cobrança feita de 
forma constante pela população. Usando a palavra para finalizar o expediente, o 
vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa mais uma vez deixou seus cumprimentos 
de praxe. Após, relatou que temos visto nos últimos dias a polêmica de fechamentos de 
salas de aulas na zona rural do município, citando como exemplo a comunidade de 
Catolés, a qual luta para ser reconhecida como Comunidade Quilombola, dizendo ter 
presenciado a luta dos pais e mães de alunos para que aquelas salas de aula não 
fossem fechadas, sinalizando que por várias vezes o Prefeito foi convidado para ir à 
aquela comunidade e nunca compareceu, sendo um completo descaso e desrespeito 
com aquelas famílias e por fim, fechou, prometendo trazer os alunos para uma Escola 
Modelo de Tempo Integral no município dizendo que já iria funcionar e para a surpresa 
de todos, o citado Colégio não irá funcionar por tão cedo e sendo assim, o Secretário 
de Educação alugou um ponto comercial na cidade no valor de cento e oito mil reais por 
quatro meses, perfazendo um valor de vinte e sete mil reais mensal, lembrando que por 
incrível que pareça é um mesmo valor de um muro que está sendo construído numa 
creche, sendo assim, deixou claro que o secretário já sabia que essa escola não ficaria 
pronta até o início das aulas e poderia ter deixado os alunos em suas respectivas 
escolas, deixando para trazer quando a Escola Modelo estivesse pronta, perguntando 
qual a explicação para a situação relatada. Em seguida, relatou sobre outra situação 
que envolve a educação, dizendo que no último dia onze de fevereiro, foi publicada uma 
dispensa de licitação no valor de um milhão, trezentos e noventa e cinco mil reais (R$ 
1.395.000,00) pela Secretaria de Educação para contratação emergencial de empresa 
especializada para fornecimento de bens destinados a atendimento humanitário pela 
população afetada pelas fortes chuvas, algo que deveria ter sido feito pela Assistência 
Social, tendo em vista que o recurso da educação não poderia ser usado para esse fim 
mesmo em estado de emergência, perguntando quais os critérios usados pela empresa 
Orto House para firmar esse contrato, assim como quais famílias serão beneficiadas, 
dizendo ser muito dinheiro envolvido, dessa forma, pediu ao líder do Executivo para que 
verifique a situação e dê uma explicação nesta Casa, pois pelo visto essa gestão está 
brincando com o povo de Macaúbas, sendo que estamos presenciando a situação que 
sélencontra o nosso município, se arrastando para fazer os tapas buracos e ruas

m
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interditadas. Em aparte, o vereador José dos Anjos (lé) destacou que há quinze dias 
relatou a situação do Colégio de Catolés, dizendo que se fosse para fazer essa remoção 
dos alunos, o Colégio de Contendas fica próximo e poderia levar esses alunos, pois tem 
espaço e ficaria mais fácil para os pais, porém, vem trazer para colégios que estão 
construindo, gastando dinheiro público sem necessidade e abandonando outros que já 
existem. Para finalizar, o vereador Ricardo Costa, destacou que tudo que temos visto 
com essa situação de emergência que foi decretado é simplesmente para fazerem uma 
festa, ou seja, para ficar livre para brincarem com o dinheiro público, sendo assim, falou 
sobre a importância dos vereadores pararem de falar e começarem a agir, dizendo ser 
necessário convocar nesta Casa o Prefeito, o qual nunca compareceu na Câmara e não 
seus secretários, uma vez que os mesmos são subordinados a ele. Ato contínuo, o 
Presidente destacou que a corrente sessão aconteceu de forma rápida, mas muito 
objetiva. Sem mais nada a tratar, o Presidente Ricardo Azevedo Longa agradeceu a 
colaboração e a participação de todos e declarou encerrada a presente sessão às 
09h14min. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo 
Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após verificação, será aprovada e 
assinada. Macaúbas -  Bahia, 26 de Fevereiro de 2026.
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